

ИСКРА ПЕНИНА

Орган Чебулинского района КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области

Дети—надежда и будущее человечества

ЗАВТРА — Международный день защиты детей. Его отмечают народы всего могущего лагеря социализма, прогрессивные люди всех стран. Каждый, чьи глаза способны видеть правду, говорит в этот день о силах, которые могут отвести угрозу истребительной войны, о величайших усилиях Советского правительства в деле борьбы за мир.

Дети—цветы жизни. Думы о детях—священны. В нашей стране о ребенке наряду с родителями заботится и государство. С каждым годом расширяется сеть детских учреждений. Улучшается работа яслей, садов, дворцов и домов пионеров, театров юных зрителей, пионерских лагерей.

Коммунистическая партия и правительство наметили и претворяют в жизнь мероприятия, направленные на то, чтобы каждый ребенок мог воспитываться в детском учреждении. Приняты постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР о развитии сети школ-интернатов и об улучшении обслуживания детей дошкольного возраста.

В это благородное дело год от года увеличивается вклад государства и общественности. В нашем районе в текущем году будет завершено строительство Николаевской и Усманской семилетних школ, для детей райцентра строятся новые ясли. Одни пионеры пойдут по путевкам в пионерские лагеря, другие будут отдыхать на пришкольных площадках, ходить под руководством воожатых в походы, третьи—отдыхать и работать на пришкольных опытных участках и в комсомольско-молодежных лагерях.

Дело чести родителей, учи-

телей, комсомольцев, всей общественности— добиться того, чтобы наилучшим образом организовать досуг школьников и малышей. Правлениям колхозов, дирекциям совхозов и сельским Советам надо позаботиться об открытии детских учреждений, позволяющих вы свободить колхозниц, работниц совхозов для участия в борьбе за выполнение социалистических обязательств, принятых районом.

Лучшая забота о детях—это высокая производительность труда их отцов и матерей в колхозах, совхозах, на предприятиях и учреждениях.

Выполнение обязательств—это наша повседневная забота. Она связана с некоторыми трудностями, но вполне разрешима. Заняты мирным трудом мы, как и все трудящиеся советской страны, обращаемся к проблеме мира. Мы гневно осуждаем и клеймим позором американскую военщина, пославшую в наше воздушное пространство самолет, угрожающую миру войной.

Политика правительства СССР направлена к тому, чтобы обеспечить каждому человеку, живущему на земле, спокойный день и спокойную ночь. Наш путь—это путь мира и счастья. Во имя мира и счастья детей будем множить трудовые усилия.

Чем богаче, могущественнее будет Родина, тем надежнее гарантия, что наши дети будут расти под мирным небом.

Всесоюзное совещание передовиков соревнования за звание бригад и ударников коммунистического труда

27 мая в 10 часов в Большом Кремлевском дворце открылось Всесоюзное совещание передовиков соревнования за звание бригад и ударников коммунистического труда.

Собравшиеся бурными аплодисментами встретили появление в президиуме товарищей А. Б. Аристова, Л. И. Брежнева, Н. Г. Игнатова, Ф. Р. Козлова, О. В. Куусинена, Д. С. Полянского, М. А. Суслова, Е. А. Фурцевой, Н. С. Хрущева, Н. М. Шверника, П. Н. Поспелова.

Участники совещания с большим воодушевлением избрали в почетный президиум—президиум ЦК КПСС.

Член президиума ЦК КПСС, секретарь Центрального Комитета партии Ф. Р. Козлов огласил приветствие Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза участникам совещания.

С докладом «О задачах по дальнейшему развитию соревнования за звание бригад и ударников коммунистического

№ 64 (2239)
Вторник,
31
МАЯ
1960 года
Цена 15 коп.

Завтра
Международный
день
защиты детей.

Чтобы не знать ни минуты простой, соревнование крепи боевое

За 5 дней—150 гектаров

Труженики Центрального отделения совхоза «Чумайский», закончив к 25 мая посев всех зерновых культур, приступили к посеву кукурузы и посадке картофеля. За 5 дней в отделении посеяно 150 гектаров этой культуры.

Очень хорошо ведет посев земельной кукурузоводческого звена первой бригады Иван Егорович Пересыпкин. За 5 дней им посеяно 80 гектаров при точном соблюдении квадратов. 70 гектаров посеял земельной второй бригады Ви-

талий Николаевич Фирсов. Качество работы хорошее.

Включившись в борьбу за получение 300 центнеров зеленой массы кукурузы с гектара, полеводы обязались закончить посев этой культуры к первому июня.

В отделении деятельно идет посадка картофеля. Уже посажено 24 гектара из 100 по плану. Сегодня выделяется дополнительно два трактора, чтобы вовремя закончить эту работу.

Е. Николаев

Завершают сев кукурузы

Первым в Центральном отделении совхоза «Чебулинский» начал сев кукурузы Иван Егорович Есин. Он, как опытный кукурузовод, работает быстро и качественно. Посев 40 га в первой бригаде, Иван Егорович переехал на поля своей второй бригады. Его выработка доходит до 12 га в смену. Через 2—3 дня бригада выполнит план посева.

Первая бригада, где на севе кукурузы работает Михаил Леонтьевич Андраханов, завершает сев послезавтра. Там 40 га раннего посева в связи с прорастанием сорняков уже проборонованы.

Таким образом, кукурузоводы отделения, завершая посадку, начали обработку междурядий.

М. Основа

С новым трудовым подъемом

Новый трудовой подъем вызвала речь Никиты Сергеевича Хрущева на Всесоюзном совещании передовиков соревнования за звание бригад и ударников коммунистического труда.

Час в нашей бригаде идет сев кукурузы. 50 гектаров ее уже посеяно.

На этой работе у нас заняты тракторист Иван Швец и сеяльщик Петр Иванов. Они ежедневно перевыполняют норму 35 гектаров.

М. Курялов,
бригадир 5-й бригады Ново-Казанского отделения.

Благоустроим райцентр

Текущая неделя объявлена неделей сада. Контроль коммунального хозяйства и благоустройства, сельский Совет, предприятия и учреждения, вся общественность райцентра должны принять активное участие в постройке и ремонте палисадников, в озеленении улиц, домов, в постройке тротуаров, в работе по наведению чистоты и порядка на улицах и в огородах.

Большую роль в этом должны сыграть уличные комитеты, комсомольские и профсоюзные организации хозяйств. Надо добиться того, чтобы каждый житель райцентра ревностно следил за поддержанием чистоты на своей усадьбе, за сохранностью древонасаждений.

Особое внимание следует уделить благоустройству Дома культуры, больницы, средней школы и других детских учреждений.

Товарищи верх-чебулинцы, сделаем райцентр зеленым, благоустроенным!

К мирному труду



Ровенская область. Комсомолец Александр Левченко в конце 1959 года демобилизовался из рядов Советской Армии и вернулся в родной колхоз «Прогресс» Дубновского района. Теперь бывший воин самоотверженно трудится на колхозных полях. Передовой тракторист А. Левченко ежедневно производит посадку картофеля на площади 10—11 гектаров при норме 4 с половиной га.

На снимке: А. Левченко (справа) и бригадир тракторной бригады колхоза «Прогресс» Ф. Гузь.

Фото А. Платонова.

Фотохроника ТАСС



Кишинев. Во время декады молдавского искусства и литературы в Москве выступит танцевальный коллектив народного ансамбля песни и танца Бендера городского Дома культуры.

На снимке: молдавский танец «Пойдем на хору». Фото П. Лисенкина.

Фотохроника ТАСС

ПУСТЬ НАШИ ДЕТИ ПОД МИРНЫМ НЕБОМ КРЕПНУТ И РАСТУТ



ЛАУРЕАТЫ МЕЖДУНАРОДНОЙ ЛЕНИНСКОЙ ПРЕМИИ „ЗА УКРЕПЛЕНИЕ МИРА МЕЖДУ НАРОДАМИ“

А. К. Корнейчук—писатель, общественный деятель (СССР). Азиз Шериф—общественный деятель (Иракская Республика). Фотохроника ТАСС

На учебно-опытном участке

Учебно-опытный участок Николаевской семилетней школы занимает площадь один гектар. Он имеет ровную поверхность, хорошую черноземную почву. Вот уже много лет школьники учатся выращивать зерновые, бобовые, пропашные и огородные культуры. Значительную часть участка занимают плодово-ягодные растения.

Учащиеся старших классов приложили много труда для сохранения в зимних условиях от заморозков яблонь, крыжовника, малины, смородины, виктории. Их труд не пропал даром. Деревья и кусты участка спланирована. Уча-

тички выглядят очень хорошо.

Для получения высоких и устойчивых урожаев на полях участка применяем семипольный севооборот. Он включает в себя чередование культур в следующем порядке: занятый пар, пшеница с подсевом клевера, многолетние травы, пшеница, кукуруза и ячмень. В течение лета будет проведено много опытов. Звено картофелеводов провело яровизацию картофеля, удобрило землю, сейчас приступило к его посадке.

Вся работа на опытном участке спланирована. Уча-

Получили благодарность

Полным ходом идут весенне-полевые работы на учебно-опытном участке Николаевской средней школы.

26 мая учащиеся старших классов сажали картофель. Поле площадью в 4 га было хорошо подготовлено: после маркеровки получились ровные квадраты. В каждую лунку ребята вносили перегной. Особенно хорошо потрудились учащиеся 5—6 классов, под руководством классных руководителей Н. С. Прокопчик и М. М. Голубева.

К 4 часам дня 4 гектара были полностью засажены.

—Обязательства школы получить 180 центнеров картофеля с гектара будут выполнены,—говорят ребята.

Утром, выступая по радио, председатель колхоза «40 лет Октября» Ф. И. Корыткин объявил благодарность ребятам.

3. Алексеев.

щицы разбиты на звенья, во главе которых поставлены звеньевые. Каждое звено знает культуру и сроки прохождения учебно-производственной практики.

Прохождение практики на пришкольном участке даст учительскому коллективу возможность правильно решать вопросы по трудовому воспитанию. На убедительных примерах и практических опытах расширится детский кругозор, ребята научатся уму и навыкам производственного труда.

П. Четвергов,
завуч школы.

Жизнь детей должна быть веселой, радостной

Забота о подрастающем поколении является одной из важнейших целей нашего социалистического государства, Коммунистической партии. Забота о детях—это забота об будущем государства, о будущем народов и наций, о будущем человечества.

С первых дней создания молодой Советской республики любовь к детям, отеческая забота о подрастающем поколении стали одним из основных законов нашего государства.

В наше время проблема защиты детей из задачи общегосударственной перерастает в задачу мирового значения. Забота о детях со стороны партии и народа находит свое выражение и в тех огромных средствах, которые отпускаются государством на школьное воспитание, детские санатории, пионерские лагеря.

Большое внимание Коммунистическая партия и Советское правительство уделяют вопросу дошкольного воспитания детей. По всей стране с каждым годом растет количество детских садов и других детских учреждений. Растет и расширяется наш Чебулинский детский сад. В этом году отпущены специальные средства на открытие второй группы детского сада в количестве 25 человек. Только на питание отпущено более 200 тысяч рублей. Родители и работники детского сада стре-

мятся к тому, чтобы ничем не омрачить жизнь подрастающего поколения. Воспитатель Анна Платоновна Журавская старается сделать жизнь ребят в детсаде веселой, радостной, интересно занятой. Разнообразие форм и методов работы, точное соблюдение режима дня, проведение занятий согласно специального «Руководства»—все это положительно сказывается на воспитании детей.

В Международный день за-

щиты детей наше внимание еще раз должно быть привле- чено к вопросу о том, все ли нами сделано для детей, что мы еще можем сделать, чтобы украсить им жизнь, создать необходимые условия для дальнейшего их воспитания.

Дети—наше будущее, им заканчивать строительство коммунизма. Создадим для них все необходимое, чтобы ониросли, всесторонне развивались, овладевали основами наук, приобщались к общественно полезному труду.

Т. Лазуткина,
зав. детсадом.



Карагандинская область. В ответ на призыв Н. С. Хрущева к генералам и офицерам Советской Армии в отставке пойти на работу в сельское хозяйство генерал-майор в отставке М. А. Запевалин обратился с просьбой направить его на работу в сельское хозяйство. Недавно он был назначен директором крупнейшего хозяйства Центрального Казахстана—совхоза № 1.

На снимке: бывший директор совхоза И. С. Романенко, ушедший на пенсию, передает хозяйство генерал-майору в отставке М. А. Запевалину. Фото П. Федорова.

Детям—мир и счастье

В какой бы стране не жила женщина, где бы она не находилась, какие бы радости или невзгоды выпали на ее долю—она всегда одарена светлым, неистребимым тревожным и радостным чувством материинства. Разумеется, ни одни восторги и радости уготованы материинской судьбе. Дети всегда нуждаются в неустанный заботе, повседневном внимании к себе, они требовательны и отнимают много времени у взрослого человека. И каждая мать целиком посвящает себя ребенку. В нашей стране на помощь матерям приходит государство. У нас широко развита сеть детских садов и яслей.

Отдавая ребенка в ясли, мать не теряет ни близости, ни своего влияния на него. Утром и вечером она приводит и уводит ребенка домой. Днем, пока родители работают, их ребенок соблюдает необходимый режим: вовремя кушает, спит, гуляет и развлекается. За них ухаживают опытные няни, сестры, врачи.

Дети нашей страны пользуются особой заботой и вниманием. Коммунистическая партия и Советское правительство неустанно заботятся о физическом и духовном развитии их. В Чебулинских детских яс- лях находятся дети рабочих и служащих. Спокойно работают на производстве Анна Ивановна Лаврентьевна, Клавдия Китаева, Галина Воронина, Валентина Шокарева и многие другие. Все они знают, что дети в яслях чувствуют себя хорошо.

В настоящее время строится новое здание детских яслей.

В нем разместится 50 маленьких граждан нашего села. В июне месяце для ослабленных детей при детских яслях открывается молочная кухня.

Мы приложим все свои силы

для того, чтобы наши дети всегда жили радостными, счастливыми, не знающими ужасов войны. Пусть знают американские агрессоры, что им не разрушить счастье наших детей. Матери глубоко возмущены провокационными действиями американского правительства и его политикой «с позиции силы».

В Международный день защиты детей хочется выразить мысли всех матерей земли: мы

за мир во всем мире! Мы против атомной и водородной войны! Мы за счастливое и светлое будущее детей! Дети—будущее мира.

М. Фролова,

заведующая детскими яслями.

Только факты

Под гнетом капитала

В Мексике 200 тысяч детей в возрасте от 12 до 16 лет работают вне всякой юридической защиты и подвергаются самой беспощадной эксплуатации со стороны предпринимателей. Из этих 200 тысяч детей ежегодно более 3.500 детей оказываются жертвами различных несчастных случаев, причем большинство из

них остается нетрудоспособными на всю жизнь без компенсации или пособия. Рабочий день для детей в возрасте от 12 до 16 лет продолжается с утра до позднего вечера. Много детей работают в хлебопекарной промышленности, на стройках, в механических и швейных мастерских и бакалейных магазинах.

Торговцы сиротами

Южнокорейское телеграфное агентство «Тонян хонсин» сообщило, что 190 сирот, находящихся в «детдоме Хольт» в Сеуле, будут проданы в Америку. В сообщении говорилось, что Аме-

рике уже было продано 1400 южнокорейских сирот, следовательно, с новой партией в 190 сирот их число составит почти 1600 человек.

Преступность японских подростков

Недавно главное полицейское управление Японии подсчитало, что число подростков, которые были арестованы в течение прошлого года за совершение убийств, ограблений, хулиганских и других поступков, составляет 155 тысяч человек. Такого роста преступности среди подростков не наблюдалось с 1951 года. Одновременно с ростом преступлений растет и количество подростков, совершающих эти преступления.

Полицейские статистики, публикуют эти данные, обошли молчанием тот факт, что рост преступности среди подростков—это плоды буржуазного воспитания и усиленного насаждения на японской земле тлетворной западной культуры».

В капиталистической стране



«Мелочи» жизни.

Рис. А. Цветкова.

Заявления премьер-министра Нигерии

Премьер-министр ц военный министр Нигерии Абубакар Тата Балеа, вернувшись из Лондона после переговоров о конституции своей страны, которая в октябре этого года станет независимой, заявил на пресс-конференции, что в Нигерии не будет военных баз. Он сказал, что не может быть и речи о том, чтобы из Нигерии летали шпионские самолеты.

(ТАСС).

За 1800 литров молока на корову в пастбищный период

Вступая во второй год семилетки, мы, доярки Ново-Казанского отделения совхоза «Чебулинский», дали слово на-доить по 2650 литров молока на фуражную корову. Мое обязательство—2700 литров.

25 мая у нас закончилось стойловое содержание скота. За 4 месяца и 25 дней я уже надоила 1340 литров на корову. Понимая всю важность выполнения взятых обязательств в деле увеличения продуктов животноводства, я твердо решила перевыполнить свое обязательство. В самом деле. Прошло только 5 месяцев, а почти половина обязательства уже налицо. А ведь сейчас наступает такая пора, когда сочный летний корм и правильный уход за животными дадут возможность увеличить надои. Взвесив все свои возможности, я решила за пастбищный период надоить от своей группы по 1800 литров молока.

Каковы же эти возможности? Во-первых, в настоящее время, пока еще не подросла трава, коров своих мы будем подкармливать. Для этой цели у нас имеется 100 тонн силоса и более ста центнеров сена. Затем настанет период зеленого подножного корма, коровы будут хорошо наесться. А для дальнейшей подкормки в нашем хозяйстве создан зеленый кон-

П. Кизилова,
доярка Н-Казанского отделения
совхоза «Чебулинский».

Молоко прибывает

Животноводы Центрального отделения совхоза «Чумайский» успешно закончили стойловое содержание скота. 24 мая оба дойных гурта вышли на летние пастбища. Правильно организовав переход на пастбищное содержание, работники молочнотоварной фермы добиваются хороших результатов. Если к концу стойлового периода по отделению надавали по 7 литров на фуражную корову в день, то 28 мая надои на корову по отделению соста-

вил 9 литров в день, а по гурту, где заведующим фермы был Холин,—9,9 литра. Резкого увеличения надоев молока добились доярки Рензак, Глотова, Железовская, Чередниченко, Потапова и другие.

Добросовестно работают пастухи Иван Хорошилов, Василий Мерцалов, Иван Холин, Петр Носков, Федор Фраш и другие. Они организовали ночные пастьбы животных.

И. Железовский.

БЕСЕДЫ НА АНТИРЕЛИГИОЗНЫЕ ТЕМЫ

Легенда о „Троице“

Христианская церковь учит, что бог один, но в трех лицах: бог-отец, бог-сын и бог-дух святой. Эти лица не сливаются и не существуют раздельно. Как же так? Это «непостижимая тайна». Духовенство наставляет верующих: «Не мудрствуя, верь, молись и не задавай вопросов. Блаженны не видевшие, а уверовавшие».

Учение о «Троице» существовало почти во всех древних так называемых языческих религиях, задолго до появления христианства. С тех пор, как в человеческом обществе на смену групповому браку пришло единобрачие, самая маленькая семья стала состоять из трех лиц: отца, матери и сына или дочери. Тогда и боги стали представлять в виде такой семьи: ведь люди всегда создавали их по образу и подобию своему. Такие «богомилые» троицы были у египтян, иранцев, индийцев и других народов.

В древневосточных деспоти-

ческих государствах правила царские семьи: царь, его главная жена и сын-наследник. На небе существует такая же троица—«единосущная и нераздельная», уверяли людей священнослужители. Эта троица освещала царскую власть. Вот почему «Троицу» заимствовала у древних религий и ранняя христианская церковь.

В честь «Троицы» был установлен праздник, который отмечается на пятидесятый день после пасхи. Этот праздник заимствован из древнеиудейской религии. Вначале он был праздником окончания жатвы хлебов, которая длилась в Палестине семь недель и окончание которой называлось пятидесятницей. Со временем «Троица» потеряла земледельческий характер.

Христиане, заимствовав пятидесятницу, связали ее со сказкой о «сопствии духа святого на апостолов» в пятидесятый день после воскресения Христа. На Руси еврей-

вейер—посеяна вико-овсяная смесь. Позднее подрастет и «королева полей»—кукуруза, которой мы в этом году посеяли на 60 гектаров больше, чем в прошлом году.

Во-вторых, организуем нормальное пение скота. С этой целью в тех местах, где будут останавливаться коровы на летних пастбищах, вырыты колодцы, установлены колоды, которые все время будут наполняться водой.

Большая роль в повышении надоев молока в летний период принадлежит пастуху. От того, как он будет относиться к своим обязанностям, целиком и полностью зависит выполнение наших обязательств. У нас подобраны хорошие пастухи во главе с Иваном Федосеевичем Швец. Думаем, что они, оправдают наши надежды.

Выполнение вот этих и целого ряда других мероприятий позволит мне, как и другим дояркам нашего отделения, выполнить свои обязательства.

Я думаю, что такие возможности имеются в каждом хозяйстве. Поэтому призываю всех доярок района включиться в борьбу за получение в летне-пастбищный период по 1500—1700 литров молока на фуражную корову.

П. Кизилова,
доярка Н-Казанского отделения
совхоза «Чебулинский».

Калмыцкая АССР. В республике хорошо известно имя молодой талантливой артистки комсомолки Валентины Горяевой, исполнительницы народных калмыцких песен. С большим успехом девочка выступает перед животноводами на далеких отгонных пастбищах, перед нефтяниками, рыбаками. Хорошо знают певицу и трудающиеся соседних с Калмыцкой областей и республик.

На снимке: Валентина Горяева исполняет старинную калмыцкую песню. Аккомпанирует на домбре Юрий Макаров.

Фото Р. Дика.
Фотохроника ТАСС



Газеты и журналы—в каждую семью

С каждым годом в нашей стране увеличивается число издаваемых газет и журналов, расстает их тираж. Периодической печати принадлежит огромная роль в воспитании трудающихся.

В этом году в нашем районе выписывается около 9500 экземпляров газет и журналов. Большинство семей является активными подписчиками. Многие из них выписывают работникам связи в этом большом деле. Секретари партийных организаций очевидно забыли, что печать это одна из форм идеологического воспитания трудающихся.

Немаловажной причиной, сдерживающей распространение печатных изданий, является и то, что кое-где газеты и журналы доставляются подписчикам не регулярно, с большим опозданием. Так бывает, например, в поселке Ягодном, куда почта доставляется лишь один раз в неделю.

Наступил период, когда надо продлить подписку, что и делают сейчас многие семьи. Лучше других распространение печати идет в Николаевском и Чумайском отделениях связи (начальники тт. Новиков П. и Новицкий Д.). Почти

каждая семья этих сел выписывает газету и журнал.

Но все же с распространением печати в районе дело обстоит не благополучно. Особенно плохо идет подписка в Усть-Сергинском и Ивановском отделениях связи (начальники тт. Филатов и Курасов).

Партийные и профсоюзные организации, общественность села еще плохо помогают работникам связи в этом большом деле. Секретари партийных организаций очевидно забыли, что печать это одна из форм идеологического воспитания трудающихся.

Немаловажной причиной, сдерживающей распространение печатных изданий, является и то, что кое-где газеты и журналы доставляются подписчикам не регулярно, с большим опозданием. Так бывает, например, в поселке Ягодном, куда почта доставляется лишь один раз в неделю.

Многие руководители учреждений, организаций, специалисты сельского хозяйства, учителя, медицинские работники довольствуются газетами бюджетной подписки и совершенно не выписывают лично для себя. Так поступает, например, бригадир дойного гурта Центрального отделения

совхоза «Чумайский» П. Р. Колесников. Он не выписывает ни одной газеты. В районе более трехсот учителей, а «Учителскую газету» выписывают лично для себя только 70 человек. Газеты «Медицинский работник» выписано только 20 экземпляров, а «Советскую торговлю» получают лишь два работника райпотребсоюза.

Подписка на центральные газеты на второе полугодие будет приниматься только до 10 июня, а на областные—до 20. Поэтому, чтобы не остаться без газет, надо поторопиться.

Задача партийных организаций—взять под постоянный контроль подписку на периодическую печать, вместе с работниками связи подобрать общественных распространителей и организовать дело так, чтобы каждая семья являлась подписчиком на газеты и журналы.

Контроле связи, всем работникам почтовых отделений следует подумать о том, чтобы периодическая печать доставлялась подписчикам своевременно. Нельзя же мириться с фактами, когда жители целых поселков получают почту один раз в неделю.

И. Сергеичук.

шатают их березками, цветами, вытипают и закусывают у могил—«угощают» покойников.

«Троица» с ее обрядами и обычаями седой старины сохраняет в сознании верующих самые невежественные представления о природе и обществе. Отсюда вера в духов, в нечистую силу, в загробную жизнь, в колдовство и т. д. Никакой «тайны» в учении церкви о «Троице» нет. Все просто и даже грубо: это учение нужно было церкви для того, чтобы люди труда верили в божественность, непогрешимость своих угнетателей.

Еще совсем недавно «Троица» и в нашей стране использовалась в интересах врагов народа. В Молдавии на перекрестке дорог из Глодян в Бельцы не так давно возвышались три огромных креста в честь «Троицы». Они появились во время войны и считались «нерукотворными». Ежегодно в «Троицу» здесь совершались молебствия. В прошлом году в день «Троицы» на глазах у верующих комсомольцы, копая землю вокруг крестов, обнаружили бутылку с запиской:

«Сия «святая троица» воздвигнута в 1942 году в честь союза Германии, Румынии и Венгрии, объединившихся в борьбе против красного коммунизма. Да будет свято место сие на веки веков, аминь!» Возмущенные обманом, прихожане сами взялись за лопаты и топоры и вырыли «нерукотворную» троицу.

«Троица», как и все другие религиозные праздники, приносит нашему советскому обществу большой материальный ущерб. В горячую, страдную пору, когда так нужны рабочие руки каждого человека, верующие не выходят на работу. Пьянство, драки, хулиганство, пожары, несчастные случаи и другие антиобщественные поступки—обычные спутники религиозных праздников. Они как бы воскрешают всю грязь старого быта. Сказки же о троичном боже—«всемогущем», «всеведущем» и грозном—воспитывают пустой страх перед ним. Эти сказки порождают у верующих бессилие, дух уныния и обреченности, веру в несуществующий потусторонний мир.

И. Узков.

Посевная

Первый дождь весной закапал,
Почернела вся земля,
Рано, рано встал наш папа
И поехал на поля.

Я бы принял за награду,
Если б вместе с папой сел,
Чтобы выехать в бригаду,
Где начнут сегодня сев.

Там, где быстрая речушка
Изгибается в дугу,
Видно дом, сарай, избушку
На высоком берегу.

Это стан бригады пятой,
Где работают весной
Деревенские ребята,
Вместе с ними папа мой.

Каждый знает, что весною
Быстро текут ручьи
На холмах рождаются снова,
Где токуют косачи.

И, конечно, каждый знает,
Что, когда идет весна,
Вся природа оживает,
Проявляется от сна.

Точно так же в нашем стане
Оживает жизнь тогда,
Как снега повсюду стаят,
Но бежит еще вода.

В стане светло, чисто, тихо,
Только форточки скрипят,
Да на кухне повариха
Варит пищу для ребят.

Но когда настанет вечер,
В стане жизнь кипит ключом;
Идут игры, звучат речи,
Люди спорят горячо.

Я любил бывать там с папой,
Если в стане шло кино,
Впереди садился на пол
И смотрел на полотно.

Видел, как однажды Ленин
Утром травушку косил,
Как Ильич наш заселеньем
В шалаши, скрываясь, жил.

Папа встанет с солнцем вместе,
Чтобы снова быть в строю.
Свои утренние песни
Ему птицы пропоют.

Солнце светом не обидит,
Вшырь раздвинет облака.
Солнце тоже хочет видеть—
Кто работает и как.

На работе папа ловок—
Добивается того,
Чтоб не делать остановок
На ходу грузить зерно.

И пшеницу перекрестило
Папа сеял целый день,
Так устал, что даже просто
Шевельнуть руками лень.

Илья Приходько

После ужина из стана
Папа вышел на крыльцо.
Пролетала уток стая,
Ветерком пахнув в лицо.

Папа мой супров и грозен.
Бесконечно любит труд,
Оттого его в совхозе
Все ударником зовут.

А как дали папе орден
За хороший урожай,
Говорил мне папа гордо:
— Труд люби и уважай.

Хлеб готовить для народа—
Что прекрасней может быть?
Труд почетен хлебороба
И его надо любить.

Невозможно жить без хлеба,
Как без воздуха дышать.
Хорошо под мирным небом
Сеять хлеб, расти и жать.

Был конец весны и мая,
На дворе тепло-тепло,
Шли подводы из Чумая,
Шли в бригаду за село.

Папа взял меня с собой
Чтоб на всходы поглядеть.
И от радости, не скрою,
Песни мне хотелось петь.

Берег высится скалистый
Над сибирской рекой.
Воздух свежий и душистый,
Замечательный какой!

Кия светлая вскипает
И течет в Чумы бегом.
Чайки кружатся, летают,
Вьются в небе голубом.

Расскажу я дома маме
То, что видеть довелось,
Как посеяны рядами
Рожь, пшеница и овес.

Сев закончила бригада,
С поля едут и кричат.
Мы с сестренкой из ограды
Вышли папочку встречать.

На сестру сказал он: «Крошка».
Поздоровался со мной.
Мама смотрит из окошка
Как ведет он нас домой.

Вся семья сегодня в сборе.
В бане выкупались мы,
Папа в чистеньком уборе,
И в костюме из Москвы.

Рисовали мы матросов
И читали про Китай.
Много папе я вопросов
Задавал про наш Алтай.

Мы играли в этот вечер
В телефон и провода.
И такой хорошей встречи
Не забыть мне никогда.

Валентин Гончаров

Воздушный корабль

Он вызвал у всех удивление.
Соперников—не найти.
Он точно свершает движение
По заданному пути.

От четких, звучных сигналов
Дрожь пробирает врагов.
Для хвастунов—генералов
И прочих горячих голов,
Они убедительней стали
Самых разумных слов.

Летай в заоблачной высоте,
Гордо стреми свой полет,
Венец труда и мысли,
Славься тебя создавший,
Радость труда познавший,
Великий, свободный народ!

ДЕКАДА МОЛДАВСКОГО ИСКУССТВА И ЛИТЕРАТУРЫ

27 мая в Москве началась де-
када молдавского искусства и ли-
тературы.

Славным гайдукам — героиче-
ским сыновьям молдавского народа—
посвятил свой первый спектакль
«Грозовик» коллектив Молдавско-
го театра оперы и балета, самого
молодого музыкального театра
страны. Этим спектаклем театр
начал свои декадные спектакли в

музыкальном театре имени Ст-
аниславского и Минировича-Дан-
ченко.

Перед началом спектакля гостей
сердечно приветствовал главный
режиссер Большого театра СССР
Б. Покровский, пожелавший им
творческих успехов. Теплыми сло-
вами благодарности ответил ему
директор Молдавского театра опе-
ры и балета В. Загорский.

Народные молдавские мелодии
и танцы давно полюбились мос-
квичам, их хорошо знают по всей
стране. «Дойна», «Жок» и «Флуе-
раш»—все три ансамбли республики—выступили в день открытия
декады в столице.

Уже в первый день декады ис-
кусства и литературы Молдавии
ее театры, выставки, кинофильмы
имели большой и заслуженный
успех у москвичей. (ТАСС.)

Адрес редакции: село В-Чебула, ул. Ленинская, 22.

Типография газеты «Искра Ленина»

Больше заботы о летнем отдыхе трудящихся

Наступило лето — замечательная пора для полезного здорового отдыха трудящихся. После трудового дня или в воскресенье хорошо побывать в бору, посидеть на берегу реки.

Любимыми местами отдыха жителей нашего села являются левый берег Чебулы, где есть несколько открытых полян, защищенных с северо-запада кустарниками и молодыми березовыми рощами. Обычно здесь проводится праздник молодежи и другие народные гуляния. Неплохо можно отдохнуть и в сословом бору, расположенному на противоположном берегу Чебулы.

По чебулинцам хотят не только побывать на лоне природы. Ведь можно и нужно сделать

так, чтобы отдых людей был более интересным и содержательным. Почему, например, в местах народных гуляний не сделать танцевальную и волейбольную площадки, футбольное поле, лавочки для зрителей. Кроме спортивных выступлений здесь же, на открытом воздухе, можно проводить концерты художественной самодеятельности, читать лекции, организовывать всевозможные массовые игры.

В устройстве и оборудовании таких площадок должны пройти инициатива райкомом комсомола, комитетом физкультуры и спорта, профсоюзными организациями. Их долг — позаботиться о культурном отдыхе жителей района.

М. Федорова.

Необходим общественный колодец

Улица Весенняя в с. Чумае принимает все более благоустроенный вид. Много построено новых и отремонтировано старых жилых домов. Но на полсотни домохозяев нет ни одного общественного колодца. Большинство жителей этой улицы посит воду из-под горы, более чем за полкилометра. Ключ, где берут воду, зимой в метели совершенно заносит снегом и тогда приходится ходить за водой еще дальше.

Мы не раз обращались к председателю исполкома сельского Совета т. Давыдову и просили построить общественный колодец на средства самообложения. Но наша просьба до сих пор не нашла поддержки.

А. Матренина,
А. Горошенко,
жители ул. Весенней.

Атомный реактор в Латвии

В Саласпилсе (Латвийская ССР) состоялась закладка атомного реактора. В связи с этим здесь состоялся митинг, после которого в бетонное основание реактора был заложен стальной патрон с памятным письмом. Вслед за торжественной церемонией на фундаменте был

Мощность сооружаемого атомного реактора составит около двух тысяч киловатт. Его конструкция является одной из наиболее современных и экономичных.

(ТАСС).

ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ВЫСТАВКА «СОВЕТСКАЯ РОССИЯ»



В Москве в выставочном зале на Манежной площади открылась республиканская выставка «Советская Россия». Тысячи москвичей и гостей столицы ежедневно посещают этот крупнейший в стране выставочный зал, где демонстрируются около двух с половиной тысяч произведений живописи, скульптуры, графики, театрально-декоративного искусства. Открытие выставки — важное событие в культурной жизни Советской страны. Она является большим вкладом в дальнейшее развитие реалистического искусства и знаменует собой новый подъем культуры народов Российской Федерации. Выставка ярко отображает глубочайшую связь изобразительного искусства с бурно развивающейся жизнью Советской страны.

Тысячи трудящихся, побывав на выставке, оценили ее как радостный праздник советского социалистического искусства.

На снимке: посетители осматривают картину художника Н. А. Сысоева «Ленин на субботнике».

Фотохроника ТАСС

Редактор П. Н. МАТВЕЕВ.

Потерялась лошадь, мерин, ма-
лошади просим сообщить по
адресу: пос. Кордон, В-Чебулин-
ский куст ОРСа Мариинского
ЛПХ Сайко В. Г.

Телефоны: редактора—116, общего отдела—114

Тираж 2381 экз.